
 

ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΟΥ ΥΜΗΤΤΟΥ 

ΚΑΜΜΙΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΚΡΑΤΟΥΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΥ ΣΤΟ ΔΑΣΟΣ 

 

Εντυπωσιακή συμμετοχή στην εκδήλωση 24 φορέων της Πόλης με τιτλο ‘’ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΜΑΣΤΕ ΤΟΝ 

ΥΜΗΤΤΟ’’. Εξαιρετικές ομιλίες από τον Νομικό σε θέματα Περιβάλλοντος Βασίλη Δωροβίνη, τον 

Δασολόγο π. Καθηγητή στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας Μιχάλη Σκαρβέλη, την Νομικό και  

συνεργάτη του Επιμελητηρίου Περιβάλλοντος Σοφία Παυλάκη, την Πολιτικό Μηχανικό, Πρόεδρο 

του Σωματείου Εργαζομένων Δήμου Αγίας Παρασκευής Πηνελόπη Θεοδωροπούλου. Ανάδειξη των 

παρεμβάσεων του Κράτους και του Δήμου, σε βάρος του δάσους και του Υμηττού από τον Πρόεδρο 

του Συλλόγου Κατοίκων Τσακού Ανδρέα Γκιζιώτη. Ακολούθησαν δεκάδες παρεμβάσεις από Φορείς, 

Δημοτικές Παρατάξεις και Κατοίκους. 

Αναδείχτηκαν:  



1. Η απαίτηση για απόδοση της έκτασης του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης στην Πόλη , 

που παραμένει αποκλεισμένη απο τον φυσικό της κήπο, χωρίς καμμιά παρέμβαση στο 

δάσος,. 

2. Το διάτρητο Νομικό πλαίσιο που απιτρέπει κάθε λογής παρεμβάσεις σε βάρος του 

Υμηττού από Κράτος, Δήμους, ιδιώτες, επιχειρηματικά συμφέροντα. 

3. Οι σοβαρές ευθύνες του Κράτους στην έλλειψη θεσμικού πλαισίου πραγματικής 

προστασίας, στα ανεπαρκή  μέτρα πρόληψης, στην υποχρηματοδότηση της 

πυροπροστασίας και των μέσων πυρόσβεσης. 

4. Η απαράδεκτη εφαρμογή του προγράμματος ΑΝΤΙΝΕΡΟ με σοβαρές επιπτώσεις στο 

φυσικό περιβάλλον. 

5. Η δυνατότητα που δίνει το νέο διάταγμα για την επέκταση κατά 10% των εγκαταστάσεων 

του Αμερικάνικου Κολλεγίου που μετατρέπεται σε Ιδιωτικό Πανεπιστήμιο... 

6. Η καταστροφική αποψίλωση δεκάδων στρεμμάτων δάσους (ζώνη 30 μέτρων πλάτους) στο 

μήκος της γραμμής υψηλής τάσης, όταν θα έπρεπε να καθαριστούν απλά οι βάσεις των 

πυλώνων... 

Καταγγέλθηκαν οι ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ:  

Πολεοδόμηση τμήματος 32 στρεμμάτων του δάσους (ΠΕ3).                                                                                                                    

Διάνοιξη οδού μέσα στο δάσος (Γραβιάς – Καλαβρύτων). Μια μικρή περιφερειακή...  

10 μετρη ζώνη δήθεν ‘’πυροπροστασίας’’ που κόβει εκατοντάδες πεύκα στον Υμηττό και τον λόφο 

Τσακού, απόφαση που μπλοκαρίστηκε από το Δασαρχείο.  

Αλλοίωση όλης της έκτασης της Β ζώνης Υμηττού μεταξύ Μεσογείων και Τρικάλων για την 

εγκατάσταση σταθμού διαχείρισης ογκοδών και αδρανών απορριμμάτων, με αυθαίρετες και 

παράνομες εργασίες. 

Συνεχίζουμε την ενημέρωση των Πολιτών, την συνεργασία και κοινή δράση όλων των Φορέων και 

Συλλογικοτήτων της Πόλης, τον αγώνα για την ματαίωση των αντιπεριβαλλοντικών  επιλογών και 

πολιτικών, την προστασία και ανάδειξη του Υμηττού. 

 

 


